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A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE

Az orosz foglyok
mielőbbi hazatérése.

Versecz, április hó 2ö.
A hadifoglyok óriás tömegei érkeztek 

már Oroszországból, de még mindig ren­
geteg család é! nyugtalanságban, mert. hoz­
zátartozója nem jóit meg haza a transpor- 
tokkal. Mi van vele? Mikor jöhet? litre az 
izgató kérdésre várnak sokan feleli tét. A 
hadügyminisztériumban és a Vöröskereszt 
ügyosztályaiban nyert informácziókat a kő­
vetkezőkben foglalták össze:

Aggodalomra vagy nyugtalanságra nin­
csen semmi ok. Állandóan a legjobb és 
legmegnyugtatóbb hírek érkeznek Oroszor­
szágból az immár teljesen fölszabadult ha­
difoglyok felől, A postaforgalom az uj életre 
készülő Oroszországban még teljesen zava­
ros, itt-ott béna, ez az oka, hogy magán­
levelek csak elvétve érkeznek, jólleln I a 
még kintlevő magyarok megállapíthatóan 
minden alkalmat megragadnak, hogy le­
vélben értesítsék helyzetükről hozzálát hí­

zóikat.
A helyzetük a legjobb Már régen nem 

foglyok s úgy bánnak velük, mint egy ba­
rátságos állam alattvalóival. Iuljes szabad­
ságot élveznek, szabad foglalkozásuk, mun­
kájuk van s igen jól fizetik őket.

Hogy nem indulhattak el, annak az 
az oka, hogy a vasúti közlekedés még egy­
általán nem normális. De a kicserélés ak­
tusa hamarosan megkezdődik. A bizottsá­
gok már munkába léptek s turnusonként 
indítják útnak vonaton és hajón véreinket 
Májusra nagy transportok jönnek, tiszti 
csoportok és földmunkások, továbbá be­
tegek és akik 1914-ben jutottak hadifog­
ságba. De amint a vonatok, amelyek most 
Orostország élelmiszereit s szónsükségleteit 
szállítják az összes ereken, némileg El­
szabadulnak, azonnal és egymásután indít 
ják el a nagy kót-három ezres transzpor 
tokát. ----

MüvéBzestélyen.
A m. kir. 7. honvéd pótzászlóalj által 1. hó 

19.-én rendezett művészestélyón a „Hungária 
•zálló nagyterme szorongásig megtelt a nemes, 
izent célt átórző lelkű, meleg szívű közönség 
rel . . . Nem amint szokás hetekkel, néha ho­
ppokkal előbb telzúgő, sokat Ígérő B annál ke­
zesebbet adó lárma előzte meg e kedves estélyi, 
rianem a szerénység, a nemes célt ahn tő óter/.o, 
tomoly eredményt elérni akaró remegő bizalom, 
Remegő bizalom ; bíztak a gondola erejeben, 
moly munkájukat vezette, de remeg < ’ ,
gyan oknélkül — remegtek, hogy a faradság 
nem hozza meg a megkívánható emlmenyh 
Félelmük megszégyenült, reménységük ped g 
nem volt hiábavaló... A legmagaszto.abb 
eszme szolgálatában, elesett baj túrnak özvegyet- 
ért árváiért, - kiknek nein maradt más mm 
holtigtartó bánat szomorufuz aga — lo,K , 
csak azoknak lehetséges, kik maguk s jár 
a szenvedések vériszapos uljat . . . Mikor a 
kökben tél, tavasz, nyár és enyészeten a bá
natnak szomorú bús koroi ..ijesztőn zórgenek,

akkor fakadnak a legszebb, legillatosabb virá­
gok ; az áldozatos könyörüld illatos, rózsái ... 
Fakadt virág itt is. A félelem hiábavaló volt 
hát, mert mint az alábbiakban látjuk, az estély 
oly fényesen sikerült, mint Verseczen nagyon- 
nagvon kevés hasonló est . .

A műsor első számát, Wagner ,,Rionzi‘‘ 
nyitányát a Hl. gy. e. katonazeneksra, OoUvvald 
karmester vezényletével kifogástalan művészi 
értelmezésben adta elő ... A mű — mely még 
nem kiforrott wngneri darab — hatásvadászó 
lelépi éso dacára sem kelteti közönségünkben 
mélyebb hatást. Nem azért, mintha már túl 
volnánk a „llivrizi“n, hanem inkább azért, mert 
még, ettől is nagyon messze vagyunk. Az a 
sok beszéd, az állandó moraj, mely közönsé­
gül. knek fegyelmezetlenségére vall, állandó za­
varó hatással volt úgy az zenekari művek, mint 
az é; ek, hegedű és zongorajáték elő a i. -ára, de 
zavarólag halott azokra is, akik teljes odaadás­
sal figyelték az estély tartalmas műsorát, A jö­
vőben az i ycsmi t' lyesen elmaradhatna, mert 
a komolyabb zenekari vagy solo művek előa 
dásához sőt élvezetéhez s töltetlen es ml kell, 
Nem a kabaré világ mü'észi szempontból nagy­
részt érteketlen alkotásaival állottunk szemben, 
hanem komoly, értékes művek előadásában 
gyönyörködhettünk volna ; A „Rienzi nyitány“ 
a közönség körében nem talált a méltán meg 
é:denn It sikere, jeléül annak, hogy műveszeti 
téren jelentékeny az érzéktelenség s melynél 
csak a vissza maradót t-ág nagyobb. Közönségünk 
túlnyomó része nem nevelődött a komoly mű 
vekhez : kevés a int gertés éő ezek után kévés 
az értekelés is Gyakrabban kellene, alkalmat 
nyújtani arra, hogy a zeneirödolom kiválóbb 
alkotásait megismertethessük ily hangversenyek, 
keretében, me t csak ezáltal íejloszthetjük az 
érzéket a komolyabb művek megértéséhez . .
A műsor második száma Hu bay ,,Szerenado“-ja 
volt, melyet Brandeisz József hadnagy adott elő 
hegedűn. Ezen tartalmilag poétikus darabnak 
inUmebh helyiségben, nagy »bb sikere lehetet 
volna. A kiváló hegedűs igy is lelkes lap-okát 
aratott, melyet a ,,C-ak egy kis lány nyal ho­
norált.

Ezután Bányai Aladár hadnagy három sa­
ját szerzeményű darabját, ,,Vágyódás“ „Elégia'1, 
„Őrien tál is lánc“), adta elő. A fiatal szerző leg- 

: utó bt a kassai színház dir gense volt. Müveit 
; általában nemes, kiváló invenció és elmélyedés 

jellemzik Az „Elégia“ szívhez szóló nemes dal­
lamával, az „Orientalia tánc“, pedig megkapó 
ritmusával, szép összhangositásával a megértők 
között nagy hatást tett. Következőleg Kulcsár 
Juliska, a I eines vár — budai színtársulat opera­
énekesnője a) ,,Csalogány dal és „Hull a level
a virágról“ c) dalokat -dia elő óriási siker mellett 
Hangja kellemesen csengő, kiegyenlített nagy 
terjedelmű coloratur hang. Előadása intelligens 
s fényesen bizonyít leváló ze eakademiai élőt a 
nulmányai mellett . . • Ezen énekszám után 
Osztie Béla főhadnagy „Valérka keringő je“ és 
„Honvéd indúló 1 e) dar.-bját adta elő a katona- 
zenekar A „Valérka keringője“ inkább népies, 
kevésbé arlisztikus halásia törekvő Nehány 
részében jó invenció! árul el. Meglehetős sikere 
volt . Grieg „Veer Gynt 8uile“-jo volt az 
estély fénypontja A nagy no. vég zeneszerző leg­
gyönyörűbb alkotását hallottuk ki fogás la hm, a 
katonazenekari n.vót messze fölülmúló művészi 
értelmezésben. Kár, hogy m m volt a műsorban 
a 4 tételhez magyarázó szöveg ; igy sokkal ért­
hetőbb, fokozottabb hatású lett volna a közön­
ségre .’. . Hu bay „Hejre Kati“ c) művét Brand­
eisz hadnagy kiválóan nagy ízléssel és fejlett 
technikával adta elő. Ennek a számnak, mely 
magyar témáinál fogva könnyebben volt érthető

a közönség előtt, óriási sikere volt. A közönség 
lelkes tapsa után a Souvenirt játszotta ráadásul.

Ezután Verdi „Traviata nagy áriát éne­
kelte Kulcsár Juliska a közönség óriási lelkes­
edése mellett A kiváló művésznő ezen techni­
kailag nehéz áriát nagy tudással és sok iz éssel 
érvényesítette. A zongoraszámukat mind Bányai 
hadnagy látta el finom alkalmazkodással és Íz­
léssel. A műsor befejező száma Liszt 11. rap-zó- 
diája volt. A zenekar ezt is kifogástalanul ér­
telmezte. A hangverseny befejeztével tombola 
és reggelig tartó tánc volt. A versec/i közön­
ség bizonyára legszebb emlékei közé számítja 
e mindenképen kiválóan sikerült estélyt.

HÍREK.

Haláleset. Gyásza van a Kirchner 
féle nyomdai műi idézetnek. Reich rath 
János, a hűséges, lelkiismeretes, fáradhatat­
lan munkatárs pénteken dó után rövid szen­
vedés után egy makacs influenzából szár­
mazott túdögyuladás következtél:) -n 47 éves 
korában elhunyt. Pótolhatat'an veszteség 
érte az ő elhunytéval nemcsak a nyomdá­
szat technikai része tekintetében a helyi 
német sajtót, hanem egy kivá'ó ri par téri 
tehetséggel megáldott szellemi munkást is 
veszítettünk benne. Közismert alakja látható 
volt mindenütt, ahol valami följegyzésre 
méltó dolog történt Szerény, előzékeny mo­
dorával rokonszenvet ébresztett maga iránt 
városszerte. Most már kiesett kezéből a 
toll, küzdelmes és munkás életének delén 
elragadta ót körünkből a kórlethetkm halál. 
Mi pedig a megbecsülő elismerés koszorúját 
h lvezzük a derék lieichrath ravatalára s 
fájó szívvel mondunk neki uto'só Istenhoz- 
zádot. Legyen álma csendes nyugalma örök. 
Föld. maradványait mad. u. fél 5 órakor kí­
sérik ki örök nyugvóhelyére a róm.-kath. 
egyház szertartásai szerint az Ostheimev 
utca 66 sz. a. gyászházból.

Második érettségi vizsgálat. A 
vallás és közoktatásügyi minisztérium által a 
folyó tanévben már másodszor rendezőit kato­
nai előkészítő tanfolyam befejeztével tegnapelőtt 

: végződött lőreál iskolánkban a második érettségi 
vizsgálat. Pongrácz Alajos igazgató mint meg­
bízott elnök vezetése alatt. A Vili osztályos 
tanfolyamon rászívott, összesen K> tanuló, egy 
tanuló azonban osztályismétlésre utasittatván 
12 én állottak érettségi vizsgálatra. Ezek közül 
jól érettek lettek: Engländer Sala non, Maier 
Günther és Topalov Borisziáv. Érettek: Breinich 
Vilmos, Hever Béla, Maláta György, Ostyán Pál, 
Rieger Károly és Weitorséban Mátyás. 2 tanu­
lót a bizottság javító vizsgálatra, egy tanulót 
pedig a teljés vizsgálatnak egy év múlva le­
er.dő ismétlésére utasított.

A vcrseczi reform, magyar egy­
ház presbitériuma a múlt hétfőn 'liba András 
h lelkész egyházi és Porjéssy Lajos kir. tan. 
fógondnok világi elnökök és szép számú pres­
biter jelenlétiében közgyűlést tartott, mely al­
kalommal az egyház tanács a legmelegebben 
emlékezett meg Néhai Mayer Béla volt közsze­
retet és tiszteletben állott gondnok pénztáro­
sáról. Áldott emlékét és érdemeit jegyzőkönyv­
ben is meg örökítik és özvegyéhez részvét ira­
tot intéznek. Áldoztak Néhai Horváth Imre pár



nap előtt elhunyt presbiter, emlékének is, ki 
több miirt 30 év óla volt az egyház tanács 
tagja. — Melegen üdvözölte a presbitérium 
ujannan megválasztott gondnok pénztárosat. 
Kató Lajos magyar kir. állami adóhivatali 
löpónztárost. Ki a hivatalos esküt a szokott 
ünnepélyes formában le is tette. — Hasonló­
képpen le tették az esküt Dr. Szilágyi Frigyes 
és Kiss István uj presbiterek is.

▲ verseezi kir. tan felügyelőség; a 
tanilók özvegyei és árvái javára gyűj­
tést rendezeti, melynek eredménye máig 10.177 
korona. A gyűjtéshez Vereecz városában az 
alábbiak járultak hozzá összesen 2406 K 08 fil­
lérrel: llj. Krausz Péter 1000 K, a Burghardt 
lele magániskola 450 K, a belvárosi községi 
iskola 250 K 56 f, a külvárosi községi iskola 
40 K 52 f, a községi polgári leányiskola 250 K 
a ,,Verseezi Takarékpénztár'1 20V K, a „Polgári 
takarékpénztár“ 200 K, a „Luceaferul“ bank 
50 K. Dragulesku István tanító 30 K és a lan 
felügyelőség személyzete 25 koronával. A kir. 
tanfelügyelőség a beküldött összegeket ez úton 
is nyugtázza és az adakozóknak köszönetét 
fejezi ki.

V6ro.il mozi. Vasárnap Gabim II — 
Kedden : Dr. Lauífén, Über film. Ezen film si­
kere felülmúlja hatásában még a Mazuri tavak 
nál aratott győzelmet is Ott ugyanis tudvale­
vőleg Hindenburg az oroszoknak csak egy nagy 
részét fogta el : ez a film pedig eddigelé minden 
nézőjének a szivét meghódította. A főszerepeket 
Fenyvesi Emil a nagyszerű magyar színész és 
Marsen Isa játszák.

í* Irály mozi Vasárnap két nagy sláger 
darab. Egy színmű Müller Poldival. „Crescens 
szerencséje“. Egy hires festő fe'eségül vesz egy 
szép alpesi leányt, aki azonban a finom környe­
zetbe nem tudja beleélni magát. Aki kiváncsi 
a végére : nézze meg a filmet. Azonkívül egy 
vígjáték Weiser Lizával. Szerdán: Dr. Lauffen.

Magyarország hábor ús kiadása 
havonta 800 ntülió. Budapestről jelentik:
A képviselőház pénzügyi bizottsága Mada- 
r áss y Gábor elnöklésével ülést tartott, amelyen 
az indemnitást tárgyalták. A kormány részéről 
Wekerle Sándor miniszterelnök és Popovics 1 
Sándor pénzügyminiszter jelentek meg A pénz j 
ügyminiszter kijelentette, hogy a bankjegyforga­
lom az április in iki ál.apót szerint 20.3 mill árd- 
ra emelkedett, ez azonban pénzünk értékét nem 
fogja még jobban csökkenteni, mert a bankjegy 
forgalom területe is megnövekedőit Magyar- 
o r s z á rr h á b o i u s k i a d á s a h i a v o n t a 
7ofl 800 millió korona Az emelkedés a 
bevonullak családtagjainak segélyezésére és a 
hadsereg bevásárlót ai folytán keletkezett. A 
pénzügyi bizottság elfogadta az ind' mnilásf.

Királynénk köszöneté egy Lu­
gosi leánynak. Schwarz Ibolyka, Schwarz 
Sándor lugosi kereskedő leánya," a koronázási 
ünnep hatása alatt egy igen szép, sok fáradsággal 
készült kézimunkát küldött királynénknak Most. 
aztán a polgármesteri hivatalba megjött Schwarz. 
Ibolyka részére, a királyné köszöneté, aki föud- 
varmesleii hivatala utján köszönte m g az aján­
dékot.

Kúp Gyula és Társa es. és kir. ud 
vari szállító cég női divatháza Szeged tudomá­
sára hozza a n. é 1 ölgyközönségnek hogy 
dacánr az országosan tapasztalható áruhiánynak, 
sikerült évtizedes összeköttetése révén modulié 
és egyéb gyári cégektől oly dús választékú női 
divat árukat: női szövet és selyem toilette k be n 
kostumokban, selyem, grenadin és impregnált 
köpenyekben, selyem, grenadin és linón blou- 
sokban, pongyolákban, juponokban, fűzők és 
füzővédőkben beszerezhetni, melynek óriási 
mennyiségét tekintve, a n ó. hölgyközönsóg 
legmesszebbmenő igényeit kielégítő választék­
kal állhat rendelkezésre.

Szeged, mint dólmagyarország központja, 
a mai terhes utazási viszonyok melleit legkönv- 
nyi bbrn megközelíthető.

Mérték utáni osztálya részére, mig a lei­
halmozott kézslet tartani fog, elsőrendű mun­
kaerők által tiszta gyapjú Imstume és toilette 
anyagokból, valamint selymekből minden diva­
tos színekben — rendeléseket elfogad.

Kalap osztályában állandóan a legújabb 
modell-kainpok nagy választékban állanak ren­
delkezésre.

Városi mozi,
Vasárnap április 28-én

Cabiriíi.
i 6665 szám. 1918. tan

Hirdetmény,
Az 1886 évi XXI. t. ez. 7 és 8 szakasza a- 

lapján ezennel közliirré tétetik hogy a városi 
törvényhatósági bizottságának f. évi április hó 26- 
án 93 jkvi (6605 ikt. 1618 szám alatt a város 
szervezési szabályrendeletének módosítása tár­
gyában hozott határozata f. évi április hó 2ö-tól 
kezdve 15 napon ál a városi főjegyző irodájában 
a hivatalos órák alatt közszemlére ki lesz téve 
azzal iiogy bárkinek jogában áll ezen közgyűlési 
határozat ellen a fémjelzett, határidőben felebbe,- 
zéssel élni a Hagyom, m kir. belügyministeri 
um hoz.

Versecz, 1918 évi április hó 25.
Dr. REZUCHA, kir. lan , polgármester.

5974 sz. 1918 tán.
Hirdetmény.

Az 1897. XXII1 tez. értelmében zervezett 
m. kir honvéd főreáliskolában ős í.udowika 
Akadémiában az i 918 19 tanév kezdeten betöl­
tendő helyekre vonatkozó és a Budapesti köz­
lönyben is inogj eb nő pályázati hirdetmény a 
hivatalos érák alatt a katonai ügyosztálynál 
betekinthető.

Versecz, I9i8 évi április hó 19-cn.
Dr. REZUCHA, kir tan. polgármester.

6512. szám. 1918. tan.
Hirdetmény

A cs. és kir. katonai nevelő és képző inté 
/etekben mag ar honoVifjak részére tuntarto t 
és az 19;8:! 9-ilt tanév" kezdetén betöltendő 
kincstári magyar állami alapítványi, magán 
alapítványi és lizotésés helyekre vonatkozó 
„Pályázati hirdetmény 1 a var katonai ügy 
osztálynál a hivatalos órák aloft' betekinthető

Versecz, 1918 április hó 19.
Dr, REZUCHA, kir. tanácsos polgárin.

6125. szám. 1918. tan.
Hirdetmény.

A Honvédelmi ministorúnak 6228 ein 
18 1915 sz rendeleté értelmében az ellenséges
hadifogságból visszatért mindazon polgári egyé 
nek, kik annak idején a hadrakelt seregnél 
mint hadimunkások, kocsisok, stb teljeisi tét tek 
szolgálatot, vasry az elfoglalt területről az ell­
enség által el hurcol (attak, felhivatnak, hogy 
nóptelkelósi uló-zem'ére való állításuk végett 
katonai vagy egyébb személyi okmányaikkal a 
váiosi katonai ügyosztálynál lialadelit ilaliuk 
jelentkezzenek

Versecz, 19Í8 évi április hó 18 án.
Dr REZLCnA, kir tan, polgármester.

642 11 szám. 1918. tm
Hirdetmény.

Május hő 1. ével az orosz liudifoglyakkal 
való bánásmódra vonatkozólog uj szabályok 
lepszek életbe

Minden hadifogolynak igénya van ügyan 
olyan napszámra, amilyet ugyanazon a helyen, 
ugyanabban az időben, ugyanabban a — szak­
mába tartozó szabad polgári munkás kap.

A f adifugoly ellátásának költségei a mun 
kadó által a napszám összegéből le fognak vo­
natni Az élelmezésen kivtil a napszámbérb 1 
semmit sem szabad levonni.

Azok a munkaidők akik a hadifoglyokat 
az uj halározványok mellett megtartani nem 
akarják, ezen körülményt Mauser Ernő városi 
iroda igazgató úrnál f. ovi május hó 1 -ig jelent­
sék be.

A hadifogalykoak a házilag (beszerzési csa­
póid által kezel tápczikekel nyújtható részezedós 
sem nagyobb, som kiseb nem lehet, mint a 
helyileg megállapított élelmiszerjegy szerinti 
mennyiség, (amelyhez a nehéz munkjU végzők­
nek még a pótlékot is hozzá kell adni.

A legalacsamobb bér mely a hadi foglyok­
nak a természetben szolgáltatásoktól teljesen 
eltekintetve, készpénzben feltétlenül kifizetendő 
egy korona egy napra.

Munkaidő pihenési, idő szabadnap tekinte­
téi),-n a hadi foglyokra ugyanazon feltételek 
érvényesek, mint ugyanolyan kategóriába tar­
tozó munkásra ugyanazon a munkahelyen.

Mozgásukban a hadifoglyok területileg nem 
korlátoztatnak ezzel szemben azonban a vasút 
használata kiséret nélkül tiltva van és ha a 
munkaadó e szabály ellenére hadifoglyot tuda­
tosan vagy szándékosan kíséret nélkül engedi 
vasúton utazni s a hadifogoly ezt az alkalmat 
szökésre használya fe!, a munkadó óvadékát 
elveszti.

A hadifoglyok kötelesek az éjjelt szállásu­
kon eltölteni, a munkaadó megbízottja köteles 
me!?f?yÓ7Ödni róla, hogy azok teljes számban 
szállásukon vnimak-o.

A hadifogoly katona, és este 9 óra után s 
reggel 6 óra előtt rábízott munkák elvégzésétől 
elétekintve, szállás helyén kívül, mely tulajdon- 
kápon az ö kaszái nyája nincs mit keresnie.

Körmenetekben , tüntetésekben stb. való 
részvétel semmi esetben sem engedhető meg.

Színház, vagy mozgóképelőadás kísérettel, 
valamint vendéglő látogatása munka után vagy 
munkaszünet allatt de nem este 9 óra után 
megengedhető a hadifoglyuknak mig rendellen­
ségek elő nem fordulnak. Táncmulatságok lá­
togatása tilos.

Hadifoglyok, kik nőkkel csatangolnak és 
: ezáltal közbosszuságot okoznak, a táboriéi be- 

vonultatandók, mert sem a közerkölcs, sem 
pedig a közegészség nem teszi megengedhetővé 
az ily kicsapongásokat.

Hadifoglyok szök az. előirt módon jelen­
te.ülök. Azok a hadifog . .. akik munkadojukat 
akár azért, hogy ház .okba vagy a táborba 
visszatérjenek, akár pedig bármi más okból 
önhatalmúlag elhagyják, további azok, kik munka 
készségük hiánya vagy engedátlenségeik miatt 
márczius 15-ikc után büntetést kaptak utolsó 
sorban szállíttatnak haza.

Versecz, 1918 évi április hó 18.
Dr. REZU( IIA, kir. tan , polgármester.

3461 — 1918 Rkp. sz. " "

Hirdetmény.
Miután Versecz város területén az eb ve­

szettség meg lelt állapítva, az 1888 évi VII. 
t c 154 § a 1 pontjában meghatározott bünte- 
t' s lenbe alatt elrendelem azoknak 3 hónapi.r 
vahő megkötését a házon kívül ped;g a harapás 
ellen biztos szájkosárrá! ellátva pórázon való 
vezetését
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___ Dr. BUÓCZ, r főkapitány,
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